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Бивши гувернер америчке савезне државе Илиноис и некадашњи члан Конгреса
Род Благојевић у ексклузивном интервјуу за Балкан Wатцх говорио је о односима
Србије и Сједињених Америчких Држава, НАТО бомбардовању 1999. године,
политици председника Александра Вучића, улози Србије на Балкану, као и о новом
америчком амбасадору у Београду и значају српске дијаспоре у Америци.

  

  

Благојевић је оценио да су односи Србије и САД данас знатно бољи него пре две или
три деценије, истичући да председник Доналд Трамп има много позитивнији однос
према Србији него администрација Била Клинтона.

  

- Председник Трамп, кога лично познајем, заиста се диви српском народу, разуме
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његово место у историји и сматра Србе борцима. А и он је борац. И Вучић је борац -
изјавио је Благојевић за Балкан Воч.

  

Благојевић о НАТО бомбардовању и улози Клинтонове администрације

  

Одговарајући на питање о НАТО бомбардовању 1999. године, Благојевић је подсетио да
је био један од ретких чланова америчког Конгреса који се јавно противио војној
интервенцији против Србије.

  

Он је изнео тврдњу да је администрација тадашњег председника Била Клинтона свесно
креирала атмосферу која је Србију и Србе представљала у негативном светлу.

  

- Мислим да је председник Клинтон намерно одлучио да бомбардује Србију како би
испровоцирао Србе и Милошевића и створио окружење у којем би међународна
заједница видела Србе представљене на непоштен начин кроз пропагандну машинерију
у Сједињеним Државама, Великој Британији и Немачкој, где су Срби и Србија
изједначавани са нацистичком Немачком - рекао је Благојевић.

  

Благојевић је додао да је бомбардовање озбиљно нарушило потенцијал за развој
блиских односа између две државе, али да данас види простор за нови почетак и
унапређење сарадње.

  

Вучићева политика између Истока и Запада

  

Говорећи о вишесмерној спољној политици Србије и односима са Европском унијом,
Русијом, Кином и САД, Благојевић је оценио да је управо такав приступ показатељ
успешне дипломатије.

  

- Мислим да је председник Вучић геније у начину на који води своју спољну политику и у
чињеници да развија односе са силама попут Русије и Кине, а сада пружа руку и
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Сједињеним Државама - рекао је он.

  

Према његовим речима, Србија треба да одржава односе са свим великим силама и да
не буде везана искључиво за једну страну у промењеним међународним околностима.

  

„Србија треба да буде лидер Балкана“

  

На питање о улози Србије под администрацијом Доналда Трампа, Благојевић је поручио
да Србија има потенцијал да постане водећа држава региона.

  

- Мислим да Србија треба да буде лидер Балкана, посебно Западног Балкана - изјавио је
Благојевић.

  

Он сматра да би Сједињене Државе требало да покажу веће интересовање за улагања
у Србији, наводећи да америчке компаније препознају квалитет српске радне снаге и да
постоје значајне могућности за економску сарадњу, посебно у области енергетике и
природних ресурса.

  

О новом амбасадору САД у Београду

  

Коментаришући именовање новог америчког амбасадора у Србији, Благојевић је рекао
да очекује унапређење односа две државе.

  

Иако је навео да лично не познаје новог амбасадора, истакао је да његова биографија
указује на велико искуство у дипломатији и међународним пословима. Такође је
подсетио да се својевремено и његово име помињало као могуће решење за
амбасадорску функцију у Београду.
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Благојевић је оценио и да ће нови амбасадор бити „много бољи од Кристофера Хила“,
чији мандат није оценио позитивно.

  

Дијаспора мора да буде политички организованија

  

Говорећи о улози српске дијаспоре у САД, Благојевић је оценио да Срби у Америци нису
били довољно политички организовани током деведесетих година, за разлику од других
заједница које су успешно утицале на америчку политику.

  

- Мислим да је један од разлога због којих је Србија била третирана на начин на који је
била третирана током деведесетих година тај што српска дијаспора није била политички
организована као Албанци, Хрвати и муслиманске заједнице - рекао је Благојевић.

  

Он сматра да би српска заједница у Америци требало да буде много активнија у
политичком животу и да организовано ради на јачању српских интереса, наводећи да је
управо то једна од кључних лекција које су Срби научили из догађаја током распада
Југославије и НАТО бомбардовања.

  

Благојевић је закључио да односи Србије и Сједињених Држава имају велики потенцијал
за напредак, посебно у новим геополитичким околностима, уз оцену да су интереси две
земље данас усклађенији него што су били претходних деценија.

  

(Информер)
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